## 体会到了危机的存 在。面对危机和挑 战,各单位认真组织 了"危机·信心·行 动"大讨论活动,通 过大讨论,给了我很 深的感触。困难面 前,事在人为,用责 任迎接挑战,将讨论 的结果转化到实际 的工作行动中,这既

当前,我们所处

的行业进入了"寒冬 期",这个"寒冬"使 我们每个人都深深

是讨论成果最好的 体现,也是最有力的 行动。 在大讨论中,有 位师傅这样说: "面对危机,我们要

吃以前没有吃过的 苦,干以前没有干过 的活儿。"这种强烈 的危机感和责任感 充分说明了他应对 挑战的心态和信 心。责任是一种担 当、一种态度、一种 使命,也是一名优秀 员工应该具有的素 质。公司给我们提 供了工作的处所和

施展才能的舞台,我 们就要用心把这份工作做好,尤其在 这样的特殊时期,我们更要以强烈的 责任感和使命感做好自己手中的事 情,为太钢尽一分力。

所有的讨论结果如果不落实到 工作中,那讨论的过程就失去了意 义。怎样去落实,靠的还是责任 心。有了责任心工作才能敬业,才 能自觉把岗位职责、分内之事铭记 于心,并落实到实际的工作行动中; 有了责任心才能尽职,一心扑在工 作上,才能做到在岗一分钟,尽职六 十秒;有了责任心才能进取,不因循 守旧、墨守成规。

每一个岗位都是一片天地,只 要我们有责任心,不畏惧困难,用积 极的心态迎接挑战,面对不断变化 的形势,能勤于学习,从学习中增长 知识,在实践中得到提高,跟上技术 革新的步伐,敢于创新,激发自己最 大的潜能,把工作做好,就会迎来事 业的"春天"。

## 从岗位做起打好"三反"歼灭战

■ 孙红兵

日前,公司正在开展打一场反"直观 性、习惯性、重复性"违章违制行为的"三 反"歼灭战活动,全面提升执行力。在学 习了《太钢日报》特约评论员的文章,了解 公司面临的严峻形势后,我深感肩上沉甸 甸的重担。精整作业区承担着型材厂 70%以上的修磨、发运任务,职工年龄大 部分在45岁以上,整体文化程度不高,多 年粗放的工作方式带来了许多不良的工 作习惯,存在不少直观性、重复性、习惯性 违章违制行为。虽然困难重重,但千难万 难畏难才是难,通过精细化的管理,相信 我们一定会在此次歼灭战中大获全胜。

设备年代久、起重吊运作业频繁、现 场物料周转多,是此次战役的三个高地, 只要拿下这三个高地,其他一切的困难 将迎刃而解。针对设备年代久的现状, 作业区根据标准化作业区评价细则的规 定,要求班组操作人员、点检员严格执行 点检制度,并加大职工操作方面的培训,

提升岗位职工的操作技能,减少由于操 作原因带来的设备损坏。要求岗位操作 人员开展TPM 自主维修活动,以认真填 写设备点检表为抓手,让点检表能够真 实反映班中设备运转情况,以点检员日 常点检为切入点,严格查处点检表反映 情况与实际不相符的现象,实现由抢修 到计划检修的转变,切实提升作业区的 设备管理水平

起重吊运作业穿插在作业区各个生产 流程当中,随着合同结构变化由单纯的方 坯吊运转变为方、圆、扁坯的倒运,大大提 升了工作难度和危险系数。针对起重吊 运作业,作业区开展了重点作业活动跟 踪,按期对起重吊运活动进行跟踪,并组 织四班学习以往的事故案例,提高操作人 员的安全意识。以班中自查为主要手段、 作业区管理人员检查为重点、厂级安全部 门检查为补充,针对各级查处的起重吊运 违章情况发现一起严格处理一起,决不允 许有漏网之鱼。

钢坯垛是作业区唯一的B级危险源 但是频繁的倒垛造成作业区钢坯垛放质 量与要求存在一定差距,尤其是连铸坯库 区域的连铸板坯规格大,垛放层数高,成 了作业区最为头疼的工作。要使钢坏垛 放质量大幅度提升必须抓好三个环节的 工作:一是要严格执行标准化交接班,接 班班组必须检查现场钢坯垛放质量,发现 问题及时要求上一班组进行处理。二是 发挥专职区域班组及区域承包人的职能, 定期对专职区域进行整理。三是以现场 5S整顿和区域定置管理为基础,改善和固 化现场整洁有序的作业环境,确保钢坯垛 放质量迈上新台阶。

通过作业区管理人员逐级抓好现场 安全管控,职工安全意识和安全工作水 平不断提升,相信在作业区全体职工的 共同努力下,必定能打好这场"三反"歼



聚

创

近期,公司上下正在开展"危 机,信心,行动"大讨论。这次讨论 的重点内容是太钢面临的困难与机 遇,各个方面都需要认真思考。参 加工作20多年,目睹公司遇到的危 机不少,但这次的程度确实令人 触动。这其中有市场的客观因素, 也有我们自身的主观因素。

通过一系列学习讨论,我觉得 危机的严重性是每个太钢职工都必 须认清并牢记的。作为钢铁企业的 一分子,所有职工都不愿意看到引 以为豪、赖以生存的太钢经营困难, 此时最好的答案就是凝心聚力,努 力奋斗。我们要通过讨论找出自身 存在的短板,有意识、针对性地改正 与提高。太钢的振兴是各个工作 岗位的融合,我们要从自身找寻不 足,无论是生产、技术、销售,还是 服务,哪些方面做得不够完善,还 有潜力可挖;哪些人思想懈怠,需 要去杂存静、主动工作。"危机·信 心·行动"大讨论绝不是几个月时 间的事情,认真学习、埋头奋进是 我们不能间断的必修课。"危机、信 心、行动"这六个字应该始终伴随每 一位职工并渗透到工作的方方面 面,不论是逆境还是顺境,只有真正 认清自己,才能在逆境中不气馁,顺

境时不自满。 我们要增强危机意识,只有全 体职工共同努力,把各自的工作做 细做精做实,太钢的各项工作才能 有序推进,才能共筑我们的事业。



厂区春色

王加宏 摄



## 全力以赴打赢生存保卫战

## 解放路捷安特店回馈太钢职工

本店现推出自行车、电动车回馈活动,帮 助职工解决因修路出行困难。凡太钢职工持A 卡到店购车,优惠多多。(特价车除外)

地址:天主教堂南150米解放路捷安特店 电话:0351-3188616

13834580390 QQ群:45155261 微信:骑乐单车

当前,钢铁行业持续低迷,市场 竞争异常激烈,公司生产经营处于 困难重重的境地,形势严峻,挑战前 所未有。如何应对危机,坚决打赢 生存保卫战,我认为应该做好以下

一是迅速把广大干部职工的思 想和行动统一到公司各项安排部署 上来,强化危机意识,紧盯目标不放 松,坚定信心不动摇。有统一的思想 才有统一的行动,有正确的思想才有 正确的行动,有积极的思想才有积极 的行动,要坚定攻坚克难的信心和决 心,积极应对挑战,变危为机,为全面 完成公司生产经营目标争作贡献,全 力以赴打赢生存保卫战。

二是我们要清醒认识到自己的 优势和不足,眼睛向内,苦练内功,深 挖降本增效潜力,严格控制生产成 本,千方百计提质增效。在生产经营 中要以效益最大化为目标,优化生产 工艺,加强生产组织,在成本管控上 对标找差,在品种质量上下功夫,在 市场竞争中找机会。打造用户信得 过的产品,以低成本、高质量的"太 钢"牌不锈钢占领市场。

三是要发扬和鼓励创新精神,加 快实施创新驱动,完善创新机制,向 创新要效益。不断激发管理者和职 工的创新激情和活力,用改革和创新 解决生产和生活中"低效率、低效益" 的难题,用改革和创新向"高成本、高 消耗"的生产工艺宣战,用改革和创 新在品种质量上做文章,在改革创新 上求效率、求生存、求发展,坚定不移 走改革创新发展之路,在激烈的竞争 中立于不败之地。

面对钢铁行业严峻的形势,我们 要坚定信心不动摇,面对困难不气 馁,遇到问题不退缩,用直面人生的 态度去面对挑战,越是在压力下,越 要增强危机意识、忧患意识和责任意 识,努力化危为机,以更加扎实的作 风、更加坚定的信心,努力实现扭亏 脱困,走向辉煌。

本报地址:太原市解放北路83号 邮编:030003 总编辑室: 3014396 3014387 采编一室:3014392 采编二室:3014385 采编三室:3011501 采编四室:3016012 新闻管理室:3014149 摄影室:3014966 广告专线:3012630 广告许可证:晋工商广字 1401004000049 太报传媒有限公司印务公司承印